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ODRŽANA PROMOCIJA KNJIGE OGNJENA MIRIĆA “REGIONALNA POLITIKA EU 
KAO MOTOR PRIVREDNOG RAZVOJA” U NOVOM SADU 

 
 

Novi Sad, 5. februara 
  

 
Knjiga „Regionalna politika Evropske unije kao motor ekonomskog razvoja“, 

autora Ognjena Mirića, posle Beograda, predstavljana je i u sali Skupštine Vojvodine u 
Novom Sadu. O knjizi su govorili dr Jovan Komšić, redovni profesor Ekonomskog 
fakulteta Univerziteta u Novom Sadu, mr Maja Sedlarević, potpredsednica Skupštine AP 
Vojvodine, mr Valentina Ivanić, direktorka Vojvodina - CESS i mr Ognjen Mirić, autor 
publikacije. 

Mirić, inače koordinator za fondove Evropske unije u kabinetu potpredsednika 
Vlade Srbije, knjigu je usmerio ka stručnoj, ali i široj javnosti, u cilju upoznavanja sa 
načinima na koji bi regionalna politika doprinela smanjenju jaza u prihodima i bogatstvu 
između siromašnih regiona i onih koji su bogatiji. 

Motiv za ovu knjigu Mirić je pronašao u nedostatku stručne literature na srpskom 
jeziku koja se bavi ovom problematikom. A, koliki je značaj regionalne politike Evropske 
unije kroz strukturne fondove i kohezioni fond, kao instrumente za njeno sprovođene, 
govori cifra od 350 milijardi evra namenjenih za period od 2007. do 2013. godine. Ipak, 
postoji i značajna razlika između država članica i onih koje su procesu pridruživanja. 
„Tako, Bugarska kao članica Unije koristi milijardu evra, dok Srbija dobija jedva 200 
miliona evra godišnje“, istakao je autor.  

Oblast regionalne politike zahteva administrativno prilagođavanje sistemu 
Evropske unije kako bi se predviđena sredstva mogla bolje koristiti, te ispunjenje 
ekonomskih, finansijskih i administrativno apsorpcionih kapaciteta. U knjizi, koja se, reči 
su autora, ne bavi regionalizacijom Srbije, naglašeno je da bi „lokalna veća trebalo da 
rade na obuci kadrova za pripremu projektne dokumentacije, kako bi na najbolji način 
koristili sredstva Unije“. 

Dosadašnja iskustva pokazuju da je u regionima u okviru Evropske unije, koji su 
koristili sredstva iz strukturnih fondova i kohezionog fonda u periodu od 2000. d 2006. 
godine, bruto društveni proizvod dupliran. Mirić je regionalnu politiku EU predstavio kao 
motor regionalne konkurentnosti, privrednog rasta i zapošljavanja, čime je ukazao na 
njene pozitivne ekonomske efekte. 

“Ravnomeran i uravnotežen razvoj neophodan je uslov za uspešan razvoj države 
Srbije i njen napredak u procesu pridruživanja Evropskoj uniji, ocenio je profesor Jovan 
Komšić, i dodao da je prvi korak u tome širenje znanja o ulozi regionalne politike i 
primene jasno utvrđene strategije.  
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A, “osnov strategije bi trebalo da bude regionalna politika koja će biti usmerena 
ka izjednačavanju svih oblasti u državi, a ne ona koja će se koncentrisati na jedan ili dva 
grada”, ocenila je Valentina Ivanić, direktorka Vojvodina – CESS.  

Ipak, za sada izgleda da “sve ono što nam se postavlja kao neki uslov na 
evropskom putu mi radimo potpuno nestrateški i neplanski”, rekla je Maja Sedlarević, 
potpredsednica Skupštine AP Vojvodine. “Neophodno je menjanje sistema vrednosti u 
svakom smislu. Svako od nas mora da uradi nešto da bi se promenio kompletan sistem 
vrednosti, a to nam je preduslov da uopšte razmišljamo o tome da možemo jednog dana 
da budemo sastavni deo Evropske unije” zaključila je Sedlarevićeva.  

U cilju postizanja veće mogućnosti korišćenja ovih vidova pretpristupne pomoći 
Unije, Srbija bi u narednom periodu trebalo da radi na unapređenju procesa 
prekogranične saradnje, zaključili su učesnici skupa.  

Promociju su organizovali Evropski pokret u Srbiji, Fond za razvoj neprofitnog 
sektora AP Vojvodine i Lokalno veće EPuS-a u Novi Sad. Štampanje knjige pomogli su 
Evropski pokret u Srbiji, Austrijska razvojna kooperacija ADC, Centar za razvoj 
Jablaničkog i Pčinjskog okruga, nemačko Savezno ministarstvo za ekonomsku saradnju 
i razvoj BMZ i nemačka Organizacija za tehničku saradnju GTZ. 
 


